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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 163 
 

FECHA:  NOVIEMBRE 03 DE 2018 
HORA:  08:05 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
 Muy buenos días. 
 
Tenga la bondad señor Secretario de leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
03 de NOVIEMBRE  de 2018. 
 
Hora: 08:05 minutos. 
 
El siguiente es el orden el día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA 02 

DE NOVIEMBRE  DE 2018. 
3. INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARIA SANCHEZ CALDERON 

DIRECTORA DE COMUNICACIONES Y SU EQUIPO DE TRABAJO TEMA: 
INFORME DE GESTION AÑO 2018. 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
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Está leído el orden del día señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Tenga la bondad de verificar el quórum señor secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                 Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO        
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO         
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO              Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                    Presente 
JESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO              
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ    
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                      Presente 
 
   
Señor Presidente hay quórum suficiente para deliberar y para decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
Si ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Le damos desarrollo al orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA 2 DE 
NOVIEMBRE DE 2018. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
En consideración la adopción del acta correspondiente al día de ayer  2 de 
noviembre de 2018, se abre la discusión,  anuncio que va a cerrarse, queda 
cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
3. INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARIA SANCHEZ CALDERON 
DIRECTORA DE COMUNICACIONES Y SU EQUIPO DE TRABAJO. 
  
TEMA: INFORME DE GESTION AÑO 2018 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ. 
 
Queremos darle la más cordial bienvenida a usted doctora Viviana Sánchez y a 
todos y cada uno de los compañeros de la dirección de comunicaciones, 
agradecerles  infinitamente estén con nosotros en la mañana de hoy día sábado, 
doctora Viviana lo primero, agradecerles el detalle muy bonito muchísimas gracias 
por tenernos en cuenta, la dinámica de la sesión es la siguiente: la escuchamos a 
ustedes la presentación, pueden intervenir alguno de sus compañeros si usted a 
bien lo requiere, pero solicitarles muy comedidamente a todos y cada uno que en 
el momento si hay intervención nos deben de dar nombre completo y cargo y 
posteriormente en cada intervención el nombre, porque debe de quedar en las 
grabaciones correspondientes para las actas del concejo municipal, posterior a la 
intervención de ustedes abrimos el espacio para los Concejales que tengan alguna 
inquietud o pregunta al respecto y luego regresamos el uso de la palabra para que 
ustedes den las respuestas correspondientes si son de los temas que ustedes 
tocaron, en caso de que alguna pregunta de los Concejales no la tengan ustedes 
no tienen ningún inconveniente porque posteriormente se la hacen llegar al 
Concejal por escrito, de nuevo bienvenidos tiene usted el uso de la palabra. 
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DOCTORA VIVIANA MARIA SANCHEZ 
CALDERON DIRECTORA DE COMUNICACIONES. 
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Muy buenos días Para todos, un saludo muy especial a la mesa directiva y a 
ustedes Honorables Concejales; comenzamos con nuestro informe de gestión 
antes de iniciar estos detalles los invito Para que miremos un pequeño vídeo. 
 
Bueno quisimos compartirles este este vídeo dado de que en sus puestos ustedes 
encontraron un pequeño detalle, es mostrarles realmente la gente de Bello que 
hace parte del proceso comunicaciones no solamente es informar la gestión que 
venimos realizando, que se viene realizando desde la administración sino también 
involucra la comunidad y darles ese espacio a ellos que también es muy merecido. 
 
Iniciamos nuestro informe de gestión contándole cinco proyectos que tenemos en 
la dirección que están enmarcados en el plan de desarrollo que son: rendición de 
cuentas, el plan estratégico de comunicaciones y plan de medios, estrategia de 
comunicación para la movilización, información y divulgación, comunicación para 
las situaciones de crisis y relaciones públicas.  Estos diferentes proyectos tienen 
unas estrategias y actividades determinadas, les voy a resumir rápidamente y 
hablar de cada uno de ellos; tenemos el primer proyecto que es rendición de 
cuentas, dónde tenemos actividades directas de información a la comunidad una 
de ellas se realizó hace poco, que fue en el mes de agosto, donde tuvimos la 
invitación que se hizo pública en los medios institucionales, para esta jornada se 
realizó por la transmisión del canal local de televisión TVN global y las redes 
sociales institucionales como Facebook, YouTube y Twitter; tenemos otra 
herramienta en este proyecto que es la red de vallas, esta herramienta nos 
permite visibilizar e informar a la comunidad los hechos de gestión de cada una de 
las secretarías de la administración municipal, cabe decir que tuvimos una 
recuperación de estas, dado que antes teníamos seis estructuras y hoy contamos 
con dos estructuras. Tenemos otra herramienta también qué es boletines de 
prensa, donde informan a la comunidad y medios de comunicación sobre los 
hechos y las actividades y eventos que realiza nuestra Alcaldía en los diferentes 
barrios y comunas de la ciudad.  
 
Continuamos con el segundo plan estratégico de comunicación y plan de medios: 
este es el proyecto que nos enmarca en la oficina de comunicaciones, es el 
insumo más importante para la administración, es un proyecto que abarca los 
diferentes medios como radio, prensa, televisión, alternativos a nivel local, 
departamental y nacional además este proyecto financia los otros proyectos de la 
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de la dirección cómo es la rendición de cuentas, las relaciones públicas y la 
comunicación para las situaciones de crisis; en este proyecto tenemos el grueso 
de nuestro presupuesto, actualmente tenemos 2,218.655 millones de pesos que 
se van a distribuir o se distribuyeron de la siguiente manera: tenemos en prensa, 
medios escritos, tenemos el meridiano 75, el municipio y su historia que son estos 
medios que se publican para los informes especiales y los avisos institucionales, 
adicional a esto este año tuvimos la revista semana el cual fue una separata 
especial donde tuvimos 40 artículos de la ciudad compiladas en 108 páginas, 
estos medios que les acabo de mencionar tienen un costo de 500.000.000 de 
pesos cabe decir que la revista semana es un medio, es uno de los medios de 
comunicación masiva más influyentes a nivel nacional es una revista de prestigio, 
que además cuenta con unas plumas de mayor conocimiento de las diferentes 
temáticas descritas en sus artículos, como lo son en los temas de educación, 
deporte, cultura, el arte entre otros, que esto nos identifican como ciudad de Bello; 
adicional a esto tenemos otro ítem que es prestación de servicios de la oficina 
central, tenemos un presupuesto de 300.000.000 millones de pesos conformado 
de la siguiente manera: tres personas que están en el diseño y publicidad, 5 
comunicadores corporativos, 5 audiovisuales y 4 operativos. Es muy importante 
que sepan que este personal aunque el rubro sale sólo por comunicaciones 
atienden toda la administración cómo tal, todas las secretarías y todas las 
dependencias de la administración; para radio y televisión tuvimos destinados 
1,418.655 millones de pesos, están distribuidos de la siguiente forma: tenemos 
dos programas institucionales en el canal local de televisión TVN global, uno de 
ellos es mi territorio Bello, programa del alcalde donde cada uno de sus 
secretarios dan a conocer las gestiones y avances de su gobierno y a la fecha van 
emitidos 33 programas. 
 
Este programa es transmitido todos los jueves a las 7 de la noche por el canal 
TVN global, tenemos otro programa se llama más qué Bello, es un programa que 
cuenta en promocionar la ciudad pero desde la gestión y desde ese impacto social 
la fecha hemos realizado 30 emisiones, les comparto una parte de él. 
 
Bueno estos son los dos programas institucionales que contamos en este canal, 
adicional a eso tenemos un parte en nos cogió la noche, programa de cosmovisión 
que es un magazín donde la alcaldía visibiliza los temas de ciudad y también en 
este momento nos permite conocer algunas quejas de la ciudadanía y atenderlas 
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de la misma forma. Tenemos otro programa de televisión también que es sinergia 
informativa, este programa es del periodista Roger Vélez, un gran periodista 
reconocido de ciudad y allí manejamos los mensajes institucionales, las cuñas 
publicitarias y la participación de los diferentes funcionarios de la administración; 
en el tema de los noticieros tenemos: pauta, cuñas institucionales y promos, 
¿dónde los tenemos? Los tenemos en: hora 13, tele Antioquia noticias, noticias 
tele Medellín, noticias cosmovisión y noticias TVN global. En el tema de radio 
tenemos también los mismos programas institucionales, pautas, cuñas, jingles y 
menciones de los eventos de la ciudad, en Munera Eastman tenemos un 
programa de la administración municipal que se llama informantes del progreso 
radio, allí tenemos los invitados a los diferentes funcionarios que lideran los 
procesos, no solamente secretarios o a nivel directivo, no, son funcionarios que 
tienen procesos importantes que contar a la ciudadanía, los llevamos tenemos un 
espacio de media hora estos son los lunes, miércoles y viernes por el dial 790 de 
9:00 a 9:30 de la mañana. Permítanme yo les comparto algo.              
  
Es importante también decirles aquí no solamente incluimos funcionarios, aquí 
incluimos personas beneficiadas o que tienen una historia para contarnos o que 
tienen para dar a conocer, estamos tratando o buscamos hacer una inclusión con 
toda la ciudadanía, adicional a esto tenemos 18 cadenas de radio como son 
Todelar, radio Red de RCN, ondas de la montaña, caracol entre otras.  Otro ítem  
importante que tenemos en este proyecto es la red de vallas, lo estoy hablando ya 
desde lo presupuestal, contamos con 115 millones, perdón me equivoqué 115 si 
115 millones de la siguiente manera: tenemos la impresión, instalación y 
desinstalación de lonas, 8 campañas gráficas e institucionales que atendemos la 
demanda de las 17 secretarías y las diferentes dependencias, el tema de fripress, 
perdón, durante ese año nosotros llevamos ocho campañas como lo pueden ver 
recaudó predial, industria y comercio, 90% descuento en deudas de tránsito, las 
fiestas del cerro Quitasol, escenarios deportivos, el cuidado de las quebradas, 
informando el progreso, temporada de lluvias y banco de soluciones; hemos 
realizado un fripress importante, este es un indicador que está en marcado dentro 
del plan de desarrollo, consiste en la gestión de la oficina de comunicaciones en 
medios de comunicación con un total de 72 publicaciones en los diferentes medios 
de comunicación equivalentes a 96 millones de pesos, las estrategias digitales 
también lo manejamos dado que se ampliado el alcance a la ciudadanía de hecho 
aquí tenemos un comparativo de plan de medios de otros municipios, en el 
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municipio de Itagüí el presupuesto anual es de 12,000 millones de pesos, con un 
número de habitantes de 276,936, en el municipio de Envigado hay un 
presupuesto anual de 7,000.000 millones de pesos con el número de habitantes 
de 238.173 y en nuestro municipio tenemos el presupuesto actualmente de 
2.308.655 con un número de habitantes aproximadamente de 700,000, es una 
gran diferencia que podemos ver allí Honorables Concejales, importantes esta 
cifras para que ustedes las tengan en cuenta. 
 
Continuamos con el tercer proyecto 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
El Honorable Concejal Juan David Muñoz tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID 
MUÑOZ QUINTERO. 
 
Gracias Presidente. 
 
Buen día para todos y todas, una pregunta con la gráfica la pueden devolver por fa 
ese número de habitantes en Itagüí y en Envigado es con base en que y en Bello 
porque viéndolo así creo que en Bello ya proyectan la población actual y Envigado 
e Itagüí es con base en censo 2005, como es, de dónde sacaron la población. 
Gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Con mucho gusto Honorable Concejal  
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DOCTORA VIVIANA MARIA SANCHEZ 
CALDERON DIRECTORA DE COMUNICACIONES. 
 
Concejal claro que sí, la proyección que se manejó de Itagüí y  Envigado 
obviamente es con las estadísticas del DANE, sí señor. 
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Bueno continuamos con el tercer punto que es: la estrategia de comunicación para 
la movilización, información y divulgación, este proyecto permite tener un contacto 
directo de la administración municipal con la ciudadanía general; tenemos la 
comunicación digital qué es un crecimiento en redes durante el año 2018, es 
importante medir el crecimiento dado que aumenta la capacidad de impacto que 
se genera en la población, con base en este monitoreo enfocamos las estrategias 
para los diferentes públicos objetivos y así se segmentan los públicos de interés 
de la alcaldía, esta gráfica que tenemos acá, durante este año nosotros hemos 
adquirido nuevos usuarios en Facebook de 5,427 en, Twitter de 924, en Instagram 
de 1,301 y en YouTube de 316, hay un crecimiento pues significativo comparado 
con los años anteriores, el monitoreo general que tenemos de la imagen 
institucional actualmente nos alcanza las 18,000 personas diarias, dado a ese plan 
de medios que hemos implementado podemos ver, continuamos por favor, acá 
tenemos también la segmentación de públicos, donde tenemos clasificado el 
porcentaje de mujeres que nos siguen, de hombres que nos siguen en estas 
redes, adicional a eso tenemos la descripción desde adolescentes, adultos, 
jóvenes en un cuadro significativo de porcentaje, esto que nos identifica, esto nos 
muestra a nosotros es cómo estamos trabajando, dónde tenemos que 
fortalecernos y de pronto donde también algunas debilidades y algunas atenciones 
que debemos prestar atención, en este monitoreo general quise hacerles este 
comparativo, es mostrarles una disminución de la percepción negativa que 
teníamos de nuestra administración, lo colocamos desde abril desde el momento 
en que llegamos a liderar el proceso de comunicaciones, tenemos un margen 
positivo, cómo se ha ido disminuyendo poco a poco y a la fecha de septiembre 
como nos encontramos en este porcentaje.  
 
Tenemos estas son unas generalidades del monitoreo, estos son digamos de los 
temas que los usuarios nos hablan desde redes lo que ellos básicamente les 
interesa, están preguntando más a menudo, obviamente tenemos acá también la 
descripción de los comentarios negativos y tenemos también de los comentarios 
positivos según estos temas de interés para ellos. De los productos que tenemos 
en la en la administración tenemos el micro noticiero informar del Progreso, este a 
sido un medio que nos ha permitido llegar a tanto a medios como ciudadanos se 
dan a conocer los diferentes hechos positivos de la ciudad, este es un producto 
que es realizado por nosotros mismos y a la fecha llevamos 67 emisiones les 
comparto una partecita. 
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Adicional a este tenemos las piezas gráficas, en esta se promocionan las 
diferentes actividades de la ciudad que se programan desde la administración, a la 
fecha los diseñadores han realizado 683 y cal y 18 invitaciones. Tenemos los 
promos de ciudad, estos promos es la realización de los productos audiovisuales 
para el fortalecimiento institucional y el posicionamiento de marca de ciudad que 
fue una de las digamos falencias que teníamos, que necesitamos fortalecer, estos 
promos de ciudad fueron el video del himno del municipio de Bello que fue 
renovado con unas imágenes, tenemos el video de ciudad donde promocionamos 
turismo, tenemos el promo de informando el progreso radio y tenemos unos 
comerciales institucionales, permítame les compartimos. 
  
Honorables Concejales, éste les quisimos compartir estos promos porque de 
verdad que han impactado muchísimo, hace poco hubo una exposición en Plaza 
Mayor y obviamente nuestro Alcalde hizo la representación con este vídeo el cual 
lo felicitaron y nos recalcaron, nos dieron el reconocimiento de Bello lo que 
significa, que antes nos decían, no se comunicaban, no nos hacían ver y había 
una percepción diferente de nuestra ciudad; también les destacamos estos, todos 
estos proyectos que les acabamos de mencionar poseen guías y manuales de 
soporte de seguimiento. Para la parte de comunicación interna tenemos la 
señalética de las diferentes dependencias, tenemos los vinilos promocionando la 
ciudad que además estos ambientan estos espacios públicos proporcionando así 
un sentido de pertenencia en el lugar de trabajo y además tenemos las carteleras 
informativas que antes no estaban. 
  
Y por último uno de los últimos proyectos de la comunicación para las situaciones 
de crisis que es un proyecto que cuenta con una guía base para las 
eventualidades que se presenten en el municipio; y finalizando con el quinto 
proyecto, qué son las relaciones públicas, qué es el medio que permite la cercanía 
del Alcalde con los medios de comunicación, que esto se hace a través de rueda 
de prensa, que a la fecha en este año hemos hecho cuatro, los congresos, 
lanzamientos y entrega de obras; es importante que ustedes sepan Concejales 
que desde la oficina de comunicaciones además de informar la gestión de lo que 
se realiza, no todo es cemento, también tenemos impacto social y tenemos 
impacto social como ciudad, también tenemos la inclusión de las personas, aquí 
anteriormente no teníamos eso, en estos programas que nosotros estamos 
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desarrollando tenemos la inclusión de personas desde que nos cuentan sus 
perfiles, quienes son, o sea nos tomamos la tarea de salir a buscar, de salir a 
buscar que Bellanita es emprendedor, qué historia de vida nos puedan contar, que 
historia de vida necesitan conocer como es el caso del café, esto es todas estas 
publicidades digamos estos productos que sacamos, nosotros no nos quedamos 
acá en la ciudad con ellos, nosotros los mandamos a los medios de comunicación 
y esta es una forma de visibilizarlos, de decirle a la gente que en Bello también 
pasan cosas buenas, aquí tenemos mucho para contar, que vengan y nos miren, 
que vengan y conozcan todas las fuentes, nunca permitimos o tratamos de llegarle 
al medio no con una sola fuente, siempre les permitimos a ellos que conozcan una 
fuente externa y que conozcan una fuente institucional y esto nos abierto y nos a 
dado un espacio en ciertos medios que como ustedes pueden ver nos están 
visibilizando un poco más, esta es nuestra exposición señor Presidente, 
Honorables Concejales y quedó atenta a todas sus inquietudes. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ.  
 
Muchas gracias doctora Viviana, ahorita le abrimos el espacio para la intervención 
de los Honorables Concejales, el Honorable Concejal Basiliso Mosquera tiene el 
uso de la palabra. 
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO 
MOSQUERA ÁLVAREZ.  
 
Gracias señor Presidente, un saludo para la mesa, para los corporados, para la 
doctora Viviana, su equipo de trabajo bienvenidos al recinto de la democracia, 
doctora Viviana en su presentación la verdad que quiero manifestarle es que en el 
medio, en los medios de comunicación es la puerta de entrada de una 
administración, veo los esfuerzos que usted ha hecho con su equipo de trabajo 
para mejorar la comunicación dentro de la municipalidad, pero quiero decirle que 
aquí pasan cosas buenas y esas cosas buenas no está reflejada en la comunidad 
doctora Viviana, yo creo que aquí hay que hacer mucho más, es que la ciudad 
tiene cosas buenas,  la administración hace cosas buenas, pero la percepción de 
la gente, de la comunidad es que lo que hacen administración está mal, cierto, 
entonces yo creo que tenemos que cambiar el chip, o sea no que la gente tenga la 
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percepción, si no que a la gente le llegue lo que lo que la administración municipal 
hace y podamos mejorar la percepción de la comunidad de todo lo que la 
administración hace, como usted lo dijo que aquí pasan cosas buenas, pero 
siempre, siempre uno va a esos sectores y la comunidad uno, primero que 
desconoce lo que la administración hace porque aquí hay un desconocimiento 
total de lo que pasa en la administración municipal, yo no sé, los invito a que 
ustedes hagan un recorrido por la ciudad y vayan a esas partes marginadas la 
gente desconoce totalmente lo que pasa en la ciudad y lo que la administración 
municipal está haciendo, o sea eso tenemos que mejorarlo doctora Viviana, o sea 
ese es una cosa que nos va a beneficiar a todos, entonces la verdad que yo sí 
quiero manifestarle y el esfuerzo que usted está haciendo  con su equipo de 
trabajo está bien, pero si podemos mejorar y yo no sé ustedes como están de 
plata, yo creo que como toda la administración y o sea sin plata, pero ahí hay que 
inyectarle, a ese tema hay que inyectarle recursos, por que verdaderamente o sea 
tenemos que vender el producto que estamos, que tenemos, entonces si nosotros 
no vendemos, si nosotros no le mostramos a la comunidad, no le mostramos a la 
sociedad vamos a seguir en lo mismo, que las cosas están mal hechas, que no se 
hacen las cosas, que aquí todo lo que pasa aquí es malo, esa es mi invitación 
doctora Viviana  a que mejoremos la comunicación, mire una de mis diversiones 
es escuchar radio, yo escucho caracol a RCN lo escucho es 4 o 5 de la mañana, 
caracol de 5 a 6 y de 6 a 7:45 mas o menos escucho despierta Antioquia y casi 
nunca escucho un tema de Bello que sea positivo, o sea la verdad que o sea 
cuando hay una noticia negativa por todos los medios sale Bello, pero cuando es 
una noticia positiva verdaderamente eso no se escucha y ahí es donde nosotros 
tenemos que estar pendientes doctora Viviana, de que las noticias positivas hay q 
comunicarlas, hay que decirle a la gente que está pasando, porque si nosotros no 
comunicamos lo que hacemos no estamos haciendo absolutamente nada y vuelvo 
y le digo acá pasan cosas buenas y como pasan cosas buenas la comunidad, la 
población, los Bellanitas deben de conocer que se está haciendo y que está 
pasando en la ciudad, entonces esa es mi invitación doctora Viviana y su equipo 
de trabajo, quiero manifestarle que ha mejorado mucho en la comunicación, pero 
que siga mejorando y que se siga vendiendo lo que estamos haciendo. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ. 
 
Con mucho gusto Honorable Concejal, el Honorable Concejal Mauricio Mejía tiene 
el uso de la palabra. 
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO 
ALBERTO MEJÍA OCAMPO. 
 
Gracias señor Presidente, buenos días Honorables Concejales, mesa directiva, 
bienvenida doctora Viviana usted al recinto y su equipo de trabajo, yo doctora 
Viviana no voy a hacer ninguna pregunta, pero voy hacer de pronto tres 
apreciaciones que usted está allá en ese lugar donde de pronto cercano al señor 
Alcalde con su consejo de gobierno se pueden de pronto programar un sinnúmero 
de situaciones que mejoren lo que al menos como Concejal desde este micrófono 
pienso que en la ciudad se debe de mejorar; lo primero me voy a enfocar en esa 
proyección que usted hizo con respecto a cuál es la cantidad del presupuesto en 
comunicaciones comparada versus los habitantes, cierto, en el sentido que usted 
demuestra que Bello tiene muy poco presupuesto, pues no solamente usted 
doctora Viviana todas las secretarías de despacho que están pasando por acá 
están mostrando con un excelente talento humano el mejor esfuerzo, pero incluso 
así cada una de las secretarías de despacho o de las direcciones o de los lugares 
que están administrativamente gerenciados no tienen la capacidad del talento 
humano, ni tienen el recurso para programar incluso en convenios por gestión con 
convenios de la misma ciudad, porque no tienen el presupuesto, porque incluso 
cuando aquí se debate el presupuesto yo me acuerdo en noviembre del año 
pasado yo le decía al doctor Alberto Zuloaga que en ese momento era el 
secretario de Hacienda, que si la plata que se está dando en destinación con esa 
era para la inversión social o que sí así aparte con ese dinero de cada secretaría 
de despacho en este caso la que usted representa es para funcionamiento o 
inversión, porque entonces resulta que el funcionamiento de las diferentes 
secretarías de despacho se va en el presupuesto que uno le asigna o que se le 
asigna y entonces la inversión dónde queda, pero todo eso va es porque Bello 
tiene que mejorar la capacidad del recaudó doctora Viviana, la capacidad del 
recaudó en qué en qué consideraciones, mire doctora Viviana está bien 
importante, pasó el doctor John Jairo de catastro diciendo que las curadurías 
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planeación no le informan a catastro de la parte inmobiliaria de la ciudad y que 
ellos como catastro con un también reducido personal tiene que ir a hacer visitas 
por las revistas inmobiliarias de los nuevas construcciones de la ciudad, es que en 
las revistas inmobiliarias no salen las reformas que le hacen a las viviendas, que 
se convierten de un piso en tres o cuatro, entonces a mí sí me parece demasiado 
importante que esta situación se empiece a mejorar; lo segundo el mismo doctor 
John Jairo me dejó muy sorprendido y muy preocupado, porque para tasar el 
impuesto predial existen dos variables: la primera es el milaje qué es de 
competencia del Concejo Municipal con competencia del Alcalde para decirnos a 
nosotros la utilización del milaje; lo segundo es que, la segunda variable es que el 
60% de un predio de su avalúo comercial debe ser ese su avaluó catastral y nos 
dice que apartamentos que en el momento se están entregando en más de 200 
millones de pesos no están pagando por los 120 millones que tenía que hacer el 
60% de su avalúo catastral, qué es el 60% del comercial, entonces míreme que 
hay que corregir un sinnúmero de cosas, lo segundo lo voy recorriendo, las 
personas no tiene la cultura del pago, no la tienen a la medida que se van 
demostrando un sinnúmero de situaciones de mejoras de ciudad se le da 
enriqueciendo y fortaleciendo esa situación, pero yo siempre he preguntado 
porque nosotros todos los Concejales recorremos la ciudad como todos, como 
cualquier ciudadano y nosotros estamos en altos de Niquía, en araucarias, en 
Santa Rita, en El Cafetal París comuna uno, bueno lo que quiera y allá donde 
usted llegue está los servicios públicos domiciliarios, está, pero no está el de 
impuesto predial, no está, porque no llegan hasta esos lugares porque incluso he 
preguntado hasta en las araucarias y no les llega ese recibo, aunque no les llegue 
reconozco que la norma dice qué de todas formas es competencia del ciudadano 
venir a reclamar para pagar ese impuesto que anual se trimestraliza para la 
comodidad de pago del ciudadano, pero míreme que hay que empezar a corregir 
un sinnúmero de situaciones para que realmente el día de mañana doctora 
Viviana usted dirigiendo y las diferentes secretarias de despacho tengan una 
disponibilidad presupuestal muy alta o al menos mas considerable para hacer 
mucho más de lo que ustedes están presentando, no solamente la parte del 
Cafetal que usted acaba de presentar que se ve muy bonita, qué rico hacerlo 
entonces también así con una parte de manufactura, con una parte de muchos 
escenarios cierto, donde de pronto se enriquezca también esa parte de 
emprendimiento y de fortalecimiento de muchas cosas, entonces ese es el primer 
escenario es usted de primer nivel y que conocedora como más de la ciudad de 
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pronto también miren esa posibilidad de fortalecimiento para el mejoramiento del 
recaudo e incluso en aras a ser justo en mis apreciaciones también he planteado 
aquí dos situaciones que puede que se vuelvan antipopulares pero que hay que 
realizarlas, lo primero es el cobro coactivo de las propiedades que nos deben el 
impuesto, porque pasados después de 5 años prescribe el resto y nosotros 
estamos perdiendo un dinero y lo segundo es necesariamente el nuevo avalúo 
catastral que hay que hacerse en la ciudad para aumentar el recaudó, aumentado 
el recado yo pienso que las diferentes secretarías de despacho aumentamos la 
posibilidad de del talento humano contratado y mejoramiento de la inversión de los 
diferentes programas, eso es lo primero doctora que le quiero plantear a usted y 
que con todo el respeto sin salirme del tema, porque pienso que es a lugar el tema 
lo haré de pronto si el presidente me lo permite con todo los secretarios, para que 
se vaya generando como que vamos a hacer pues, porque que hay que recoger 
más dinero, nos acabaron de presentar en 400,000 millones de pesos 
aproximadamente y yo estoy observando que diferentes secretarías de despacho 
ya están bajando en su disponibilidad presupuestal para la ejecución del 2019 y 
del 2018 entonces míreme que hay que empezar a hacer un sinnúmero de 
consideraciones qué es importante; la segunda doctora Viviana no sé hasta dónde 
y con el debido respeto y proceso hasta donde nos compete, pero el fortalecer 
esta situación en, con acompañamiento transversalizando la administración 
pública con jurídica de la defensa de nuestra ciudad e incluso con la Presidencia 
del Concejo municipal, si así bien lo considere para que tomemos armónico, pero 
es que yo estoy cansado de escuchar un sinnúmero de personajes de Medellín 
que hacen sino hablar mal de la ciudad y hay unos Concejales e incluso de 
Medellín que nos tiran el agua sucia y nos tiran el agua sucia y despotrican y 
contra despotrican y nosotros no hacemos nada, no sé hasta dónde hacer un 
rifirrafe de ganar o perder y sobre pesar las cosas, pero si hacer un alto en el 
camino de solicitar muy respetuosamente el respeto por la ciudad, en el sentido de 
que incluso con jurídica llegar hasta los estados donde de pronto, el primero es 
una conciliación o una cercanía para solicitar respetuosamente que se dirijan con 
respecto a la ciudad porque deben de respetar los debidos procesos, que si en su 
defecto tiene alguna situación que establezcan la denuncia, porque de todas 
maneras entonces qué se puede hacer en términos de la calumnia, porque como 
puede ser que entonces un Concejal de Medellín o algunas personalidades están 
hágale y hágale contra la ciudad de Bello y nosotros pues nos quedamos 
impávidos, entonces yo pienso que sí es a lugar mirar en una forma diplomática 
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ese ejercicio sin volvernos en un rifirrafe pues desagradable, pero si en una 
situación de sentar el precedente de que no nos, que permitan pues los debidos 
procesos porque en cualquier ciudad de, no del área metropolitana, de Colombia 
hay problemáticas que lógicamente hay que entrar a solucionar; y la tercera la 
tercera reflexión que quiero realizar doctora Viviana es, yo siempre lo expresado 
por este micrófono y es cuando llega el impuesto predial o el impuesto de industria 
y comercio, que rico que llegara pues lógicamente su colilla de pago, pero que 
esté impresa con una información determinada por ejemplo, doctora Viviana por 
ejemplo, si a mí me llega, doctora Viviana si a mí me llega la colilla del impuesto 
predial a mi casa y de pronto y de pronto ustedes llegan y dicen vamos este 
trimestre hablar de la secretaría del adulto mayor o vamos este vamos a hablar de 
la secretaría de vivienda, bueno etc. Entonces empiezan como a dar ese proceso 
de información de con ese recaudo porque se quiere hacer con el impuesto predial 
que se está haciendo en la ciudad, eso para mí sería una, una situación en la cual 
dicen: ve están haciendo esto, ve mira cómo tienen este programa, pero entonces 
también se le pone una nota, pues ustedes son los técnicos para hacer ejercicio 
en el cual pues ir, identificar todo esto que nosotros hacemos con el recado de la 
ciudad, con ese ingreso propio municipal para primero pagarla el endeudamiento, 
segundo el funcionamiento y tercer la inversión social. Entonces desde eso 
doctora Viviana le quiero hacer como esos tres reflexiones, no son preguntas, no 
son preguntas doctora Viviana son reflexiones para que la tengan como en 
consideración, es felicitarla  por qué de todas maneras es la primera vez que veo 
también que viene aquí comunicaciones y que nos están mostrando algo, porque 
seguidamente llegaron a una situación de comunicaciones y mostraron más bien 
poco, a usted se le está viendo una dinámica, un concurso y con muy poco 
tratando de hacer mucho, entonces quiero felicitarla a usted y a su equipo de 
trabajo. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto Honorable Concejal, el Honorable Concejal Bladimir Sierra tiene 
usted el uso de la palabra. 
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TIENEN EL USO DE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTINEZ. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un cordial saludo a usted, a mi compañero de mesa, a todos mis compañeros 
corporados, un cordial y especial saludo a la directora comunicaciones la doctora 
Viviana Sánchez y todo su equipo de trabajo,  todos los presentes en el recinto. 
Bueno lo primero es aclarar que mi intervención les pido disculpas en la medida de 
que obviamente hablo desde el desconocimiento de todos los procesos de 
comunicación, no tengo, no tengo pues como los conocimientos suficientes pero 
espero ser muy respetuoso en los mismos, miren yo llevo aquí dos periodos y 
primera vez en los dos periodos que yo veo un informe desde el punto de vista 
que les voy a explicar. Lo primero es de la calidad, no sé si se llama así pero 
entonces por eso les pedí disculpas, de los productos, cuando hablamos de esto 
que ustedes nos han mostrado hoy, pero que igual yo he visto en televisión, he  
escuchado algunos apartes de algunos programas y entonces ve uno que ya 
estamos de alguna forma como en esa línea del nivel de lo que uno ve a nivel 
departamental, cuando uno por allá ve unos temas de tele Medellín de tele 
Antioquia y ya ve que Bello se está nivelando en esa calidad, porque en mi 
desconocimiento del tema yo veía, con ese desconocimiento yo inmediatamente 
identificaba, anteriormente cuando sacaban un producto de Bello Comparado con 
uno de los otros, que se veía que no está, no tenían la inversión desde el 
conocimiento ni obviamente desde lo económico, pues como para hablar en 
términos de, yo no sabría explicarlo pero desde la presentación, desde la calidad 
de las imágenes, cómo desde la misma edición, cómo desde todos esos detalles, 
entonces va uno viendo que ya va cogiendo un nivel los productos de 
comunicación del municipio de Bello, que nos lleva, que nos lleva a algo 
supremamente importante y es que la comunidad de los medios como tal nos 
empiezan a ver con respeto y entonces ya uno va viendo otro acierto gigante y es 
la relación con los medios a nivel local, cuando hablo a nivel local es del área 
metropolitana y el mismo departamento en términos ya de que uno ya ver que se 
está trabajando con alguien del nivel del doctor Roger, entonces eso quiere decir 
que vamos bien desde este punto de vista;  miren, alguien como como este señor 
y el nivel y el prestigio que manejan en el en el medio, si está trabajando con 
nosotros, si está trabajando con nosotros quiere decir que está confiando en 
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nosotros y que está confiando en la calidad, primero del producto como 
comunicación y segundo como institución administración municipal, porque ese 
señor si no fuese así con seguridad que no lo haría y eso nos va generando 
confianza en los medios que era lo que no teníamos, entonces por eso era que no 
llegaba y veía que nos volvían trizas en los medios, salían y hablaban las 
barbaridades más espantosas de Bello y uno decía bueno o lo están haciendo de 
mala fe y porqué o lo están haciendo desde el desconocimiento y esa pregunta 
siempre me la hice, pues por lo menos ahora voy a tener la posibilidad de que y la 
tranquilidad de que con este proceso como va se van a dar cuenta de la otra parte 
de la información y entonces ya si un comunicador en muchas cosas que uno de 
Independiente, desprendiéndome de mi condición como Concejal, como simple 
Bellanita sé que estaban equivocados, pero que como no había esa contraparte 
ahora que la hay quien lo haga si va a demostrar que es de mala fe, esa relación 
con el sector es importantísima y en el mismo desconocimiento uno siempre la 
pedía aquí a gritos, como no era, cómo era posible que la administración no tenía 
la posibilidad de otros, como otros entes territoriales con estos medios de tener 
una buena relación que les permitiera que si llegaba una información, pues 
entonces se tuvieron la delicadeza de decir, como tenemos tan buena relación con 
ese ente territorial preguntemos si es cierto, sino, que nos den la otra parte de la 
información, entonces uno sentía una angustia gigante cuando veía cada uno, 
entre otros por ejemplo, este programa nos cogió la noche de una supuestamente 
gran mesa de grandes periodistas, que en mi desconocimiento también no sé 
hasta qué punto, pero que cogen y hacen unos análisis todos, bueno quiero no 
quiero utilizar de pronto términos que nos lleven a tener inconvenientes con ellos 
ahora que estamos en la muy buena relación, pero hacían unos análisis de Bello 
que hombre eran tristes, eran angustiosos, pues ya teniendo esa relación con ellos 
nos permite que vengan, vengan y vean la realidad, obvio tenemos problemas, 
obvio tenemos inconvenientes les voy a colocar un solo ejemplo para que ustedes 
lo vayan teniendo en cuenta y concretamente lo que me quiero referir, si ellos 
llegan y hacen en esos análisis por decir algo entre tantos temas el tema de 
seguridad, nosotros no somos ajenos a toda la problemática del área 
Metropolitana pero con un tema puntual, la seguridad de cabañas y entonces en la 
seguridad de cabañas ellos hacen unos análisis que entre otras cosas obviamente 
no están diciendo muchas mentiras porque obviamente son estadísticas de las 
autoridades y nos dejan a nosotros a la ciudad de Bello o a la institucionalidad de 
Bello mal parados porque supuestamente no estamos haciendo lo que nos 
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corresponde, pero es que la otra parte doctora Viviana, la otra parte de la 
información es la que ellos en su momento pienso yo que no teníamos la 
oportunidad de entrar a debatir era, venga si es cierta esa parte, pero resulta que 
es que en la medida que el doctor Federico Gutiérrez Alcalde del municipio de 
Medellín con todas sus autoridades hace todos los operativos y le mete toda la 
fuerza pública y toda, todo el ímpetu administrativo a los temas de seguridad en 
Castilla, 12 octubre y entonces ataca cada una de las fuerzas negativas que hay 
allá, lo que pasa es que la reacción es que entonces se nos vienen para cabañas, 
porque resulta que el delincuente, como ellos dicen no puede dejar disque de 
trabajar y el trabajo de ellos o delinque allá en esa zona o se viene para la zona 
que está desprotegida y eso adicional a que entonces nosotros manejamos un 
tema, un tema de fuerza pública donde no tenemos, no tenemos sino 230 policías 
porque los otros quítale los, los incapacitados, los que están pagando les están 
pagando un tiempo, los que están en vacaciones y los que el mismo doctor 
Federico se nos llevó en préstamo no sé qué y nos dejó, entonces mire lo que les 
quiero decir es eso, la otra parte la información ellos no la tienen y nos culpan a 
nosotros ante la sociedad por un tema de medios, que mucha gente ve de 
situaciones que nos dejan en una situación muy negativa con la comunidad, obvio 
que nos falta mucho y que quisiéramos tener unos iconos resultados de mucho 
más impacto, pero yo entiendo primero: que por fin estamos cogiendo esa línea de 
un concepto desde un concepto más profesional, más técnico, más responsable, 
más consciente que nos estamos abriendo puertas, que estamos generando 
confianza en el sector de medios a nivel de lo que ya hablamos tanto local, como 
nacional, que nos estamos dando la oportunidad de demostrarnos que a este tema 
hay que invertirle y que eso es un proceso, que no es de la noche a la mañana, no 
podemos pretender que una de las falencias más grandes que tenía la 
administración, la vamos a solucionar solamente en este año, pero pienso yo que 
vamos por una buena línea, que los resultados a corto plazo se van a haber 
mucho mejor, porque entonces con seguridad que cada uno de estos periodistas, 
comunicadores que están ya con que se está recuperando esta relación, esta 
confianza ellos mismos se van a encargar de empoderarnos en el momento dado 
y en el corto tiempo de la información positiva de Bello, no negando las 
problemáticas que hay, no, pero sí mostrando a la otra parte y dándonos la 
oportunidad de que ante la sociedad departamental y nacional pues como mínimo 
nos defendamos de esos ataques tan negativos que han tenido con nosotros, falta 
presupuesto, claro, mucho y tenemos el compromiso de mirar que se puede hacer 
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y obviamente el Alcalde lo ha demostrado, porque una cosa fue el aforado de este 
año y otra cosa es el ejecutado y eso demuestra que él está metido en el cuento 
comprometido hasta donde más pueda, entre otras cosas miré, teniendo en 
cuenta esto, otro otra situación que la gente no sabe y que nos atacan y nos dan 
duro por falta de presupuesto en muchos procesos, pero tengan en cuenta que 
nosotros un solo solamente un ítem de la fortaleza de los ingresos de nosotros 
como son los ejes SGP de transferencias del nivel central que nos transfieren 
sobre 467.000 habitantes qué es el censo del 2005, pero para atender 800,000 
entonces eso la gente no, no lo sabe y cuando uno entra medianamente en esa 
reunioncitas mínimas que no hace, en el caso mío rodándonos los barrios la gente 
ah pero sí tiene razón, es que si a mí me entra en mi familia el equivalente para 
atender cuatro personas dignas, pero mi familia está compuesta por 15 claro que 
va a ser muy fuerte, eso le pasa a la ciudad y pero la gente no lo sabe porque no 
saben que los ingresos llegan es con base en este cálculo y bueno; qué es lo que 
pretendemos el año entrante con la ayuda de Dios y todo el compromiso de la 
administración y el trabajando en equipo con la corporación, que por fin se logren 
ejecutar y materializar muchos procesos en términos de los recursos propios con 
catastro, con el fortalecimiento de rentas, de ICO todo esto y que adicional a eso 
el año entrante con ese censo nacional que nos va a oficializar que con seguridad 
estamos por encima de 700.000 habitantes, esos ingresos de SGP suban y 
entonces nos liberen unas obligaciones que permitan que con RP fortalezcamos 
procesos como éste, o sea, está no es la solución ni vamos a decir que ya 
estamos en la en la panacea de las soluciones, no, pero como mínimo tenemos la 
confianza de que vamos cogiendo un camino, una línea en muchas dependencias 
y está obviamente lo está demostrando; nosotros a principio en plan de acción les 
dijimos, manifestamos una cantidad de quejas o de o de cuestionamientos que 
desde nuestro desconocimiento veíamos en las debilidades de comunicación, la 
supieron interpretar, muchas de las cosas que ustedes hoy nos están explicando 
más allá el de cumplir con indicadores, yo me siento satisfecho y agradecido con 
ustedes fue porque muchas de las situaciones que yo manifesté en ese plan de 
acción, veo que las supieron interpretar y que hoy vienen y dicen vea no es la 
solución ya, pero este es el camino y por ahí arrancamos y eso me deja 
satisfecho, pensaría yo obviamente desde mí desconocimiento que entre las 
cosas que nos faltaría y que pienso que hay que hacerlo rápido es la 
descentralización del proceso como tal, doctora Viviana ya aquí ustedes 
impusieron unos productos importantísimos y los están institucionalizando cómo 
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son los programas que, que ya de alguna forma son a nivel por decirlo algo como 
macro en términos de la comunicación de la administración, van andando ya solos 
con los temas muy puntuales de las líneas gruesas de la administración, cuando 
yo lo digo descentralización es bajar, como ya empezar a bajar a la minucia pero 
en las comunidades allá, ya empezar a hacer unos procesos directamente en 
París, directamente en Fontidueño, o sea ya, ya con la comunidad, ya empezar a 
empoderar ya y hacer partícipe mucho más a la comunidad para bien o para mal 
en términos de que las quejas que tengan, porque de eso aprendemos para ver 
por dónde por donde hay que trabajar más duro como las cosas que tengan que 
reconocer, pero que la comunidad se sienta con más participación y le dejó la 
inquietud sugiriéndole que lo haga por medio de las acciones comunales que es 
de alguna forma la representación de la institucionalidad ya en las comunidades 
directamente, obvio que falta mucho por hacer, incesto no se puede pretender que 
un proceso que tenía tantas falencias y durante tantos años se solucione en un 
solo año no, pero, pero hoy me quedo yo tranquilo en la media que desde mi 
conocimiento porque quiero ser muy respetuoso de ir a cuestionar un tema tan 
sensible y delicado que son ustedes los profesionales en el tema pero que en mi 
desconocimiento así como una vez lo cuestione y lo critique, hoy valoró que tiene 
unos productos en términos profesionales y técnicos mucho más de mucha más 
calidad que se tiene unos, una línea a seguir, que va a mostrar los resultados más 
pronto y que yo pensaría que van a generar un impacto muy importante en el 
período fiscal entrante, ojalá estos procesos se sigan no se interrumpan hagan 
todo lo posible por que no, no se confíen de que porque vamos bien vamos a bajar 
la guardia, antes con más fuerza, pero, pero insisto lo principal es ganarnos la 
confianza con la institución a nivel interno, con la comunidad a nivel Bellanita y con 
la comunidad del sector de comunicaciones a nivel de tanto del área como del 
departamento y la nación sería eso señor Presidente muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ. 
  
Con mucho gusto Honorable Concejal, el Honorable Concejal José Serrano tiene 
el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO.          
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Gracias señor presidente, un saludo para usted, para la mesa directiva, mis 
compañeros Concejales, para la doctora Viviana Sánchez, todo el equipo de 
comunicaciones un cordial saludo y todos los que están aquí en el recinto esta 
mañana. Lo primero doctora Viviana es felicitarla a usted y su equipo por el 
informe tan detallado, tan claro, tan dinámico que presentan, gracias Concejal, tan 
dinámico que presentan se nota pues que le pusieron mucho esmero y que tienen 
claridad frente al proceso que vienen adelantando que no es fácil, lo segundo 
hacía alusión Basiliso ahora en la intervención y creo que Mauro también frente a 
la estigmatización eso es algo con lo que todos los Bellanitas, no solamente la 
clase política, todos los Bellanitas tenemos que lidiar todos los días a mí por 
ejemplo me dio mucha tristeza cuando estuvo aquí la secretaria de hacienda creó 
o el director de catastro y hablaba que era un gran logro el haber obtenido que un 
abogado y un ingeniero de la secretaría de la oficina de catastro departamental 
fuera acompañar todo el proceso catastral de Bello que estaba arrumado en un 
escritorio y no se le daba salida a todo el tema catastral y cuando se le preguntó 
por qué no se le daba salida a lo de Bello y si a lo de Medellín, a lo de envigado, a 
lo de Itagüí, a lo de sabaneta la respuesta es que es Bello, o sea es un tema de 
estigmatización muy teso que tenemos en la ciudad producto de muchas cosas 
desde luego, producto de muchas cosas y todo lo que tenga que ver con Bello 
todo lo que pasa en Bello se magnifica por parte de otros agentes que muchos de 
ellos entre otras cosas no han pasado de soya pues, cierto, pero ven el nombre de 
Bello inmediatamente como lo mencionaban también ahorita mis compañeros 
desde el Concejo de Medellín inclusive, entonces pasa algo en Bello y arranca 
pues una campaña en Twitter a desprestigiar la ciudad, hablar mal de la ciudad, 
Bello se convirtió en caldo de cultivo para que muchos políticos del área 
metropolitana se muestren vigentes con temas coyunturales frente a los cuales no 
vuelven aparecer, es decir hay algo negativo toda la institucionalidad, parte de la 
institucionalidad del área metropolitana se cree con el derecho de señalar a toda 
una población por qué cuando se habla mal de Bello no se habla mal del Alcalde, 
ni de los Concejales, ni de los funcionarios se habla mal de toda la población y una 
vez pasa el problema que se esté suscitando ese político o esos políticos 
desaparecen y nada tendrán que ver en adelante con el proceso de Bello ni les 
interesa además lo que se está haciendo en Bello, pero bueno eso no se puede 
cambiar sino a punta de trabajo y demostrar precisamente los hechos positivos, yo 
por eso destaco mucho todo ese cuento del storytelling que ustedes están 
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manejando en los programas de televisión, por qué de las cosas malucas y que a 
la gente no le gusta y particularmente como ciudadano tampoco me gusta, es ver 
a un funcionario público Alcalde, Gobernador lo que sea, contando los logros de 
una administración, es mucho más efectivo eso que por ejemplo nos mostraron al 
comienzo, el video de estos caficultores, eso de los adultos mayores que cuentan 
como ellos han sido beneficiados por la administración, es decir una vaina 
testimonial que llega, que gusta, porque desde luego que un Alcalde, un 
Gobernador, un Presidente en fin, cualquier persona de la institucionalidad 
obviamente va hablar bien de la entidad que representa, pero ustedes que son 
comunicadores, yo no lo soy, quise serlo siempre no lo soy, saben que eso 
impacta muchísimo más y este cuento del storytelling se ha vuelto tendencia a 
nivel mundial en la parte política, entonces me parece muy bien ese enfoque que 
le están dando. 
 
Frente al presupuesto, bueno hay que mirar la ejecución presupuestal que tuvo la 
oficina de comunicaciones, yo no sé si el año pasado cuando se aprobó el 
presupuesto estaban ya adscritos a la secretaría privada o si están en la general o 
directamente al despacho de la Alcaldía en fin, sí sé que es poco el presupuesto, 
yo soy partidario de que a la parte comunicacional hay que invertirle y hay que 
invertirle bastante, porque cuesta muchísimo contar lo bueno y contrarrestar lo 
malo, contar una cosa buena y que la comunidad se entere de algo bueno que 
hace una administración en este caso la administración municipal de Bello cuesta 
dinero y cuesta mucho trabajo de ustedes y de nosotros, una noticia negativa o un 
hecho negativo es completamente gratuito y se multiplica en cuestión de minutos, 
se viraliza y no solamente con Bello, pasa en todas partes, por eso hay que 
contrarrestar con inversión frente a lo que se está haciendo; y por último quería 
hacerle una pregunta doctora Viviana de algo que a mí me llama mucho la 
atención de ti hace rato, que pasa con el colombiano que, qué bueno el 
colombiano es un medio politizado y eso creo que es claro, pero qué es lo que 
pasa con, con este medio de comunicación que muestra una versión tan clara a 
todo lo que tenga que ver con Bello y se lo digo con conocimiento de causa 
además porque por allá en el año 2013 - 2014 no es exclusivo de esta 
administración, una periodista del q’hubo que todos sabemos que pertenece al 
colombiano este periódico, cada que había un problema en la secretaría de 
educación, una manifestación, un paro lo que sea, me llamaba siempre, siendo yo 
secretario, siempre me llamaba y me preguntaba y publicaban la nota en q’hubo 
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de qué falta un maestro, de que faltan rector, de que los estudiantes están 
exigiendo y una vez en medio de una entrevista yo le dije: venga usted por qué no 
me pregunta por algo positivo, usted sabía que en Bello estamos beneficiando no 
sé cuántos miles de estudiantes en educación superior, con un esfuerzo de la 
Administración, eso también, a mí me gustaría mucho que no me llamarás, que 
me llamarás también para ese tipo de cosas y la respuesta fue, no recuerdo 
nombre de la periodista, si secretario yo sé pero es que la verdad eso no vende, 
esa noticia no vende y sabemos pues que q’hubo es un medio amarillista pues y 
morboso, pero cada que uno ve un artículo en el colombiano o por lo menos yo, no 
sé, puede que esté equivocado, que tenga que ver con Bello es una vaina 
negativa y Bello tiene problemas claro, es que todos los municipios de este país 
tienen problemas lo que pasa es que sobre Bello se ha, se ha creado el mito de 
que Bello como que funcionará en la mitad de Suiza cierto, de que todo lo que 
alrededor de Bello funciona de una manera perfecta, menos Bello y Bello tiene las 
mismas problemáticas que tienen los municipios en Colombia y en mayor 
proporción y otros en menor proporción, pero son los mismos problemas entonces 
lo de acá se magnífica y un medio de tan amplia circulación como el colombiano 
obviamente que llega a muchísimas personas y a muchísimas familias en 
Antioquia se ha encargado de darle y darle y darle a todo lo negativo que ocurra 
en nuestra ciudad, no sé qué es lo que pasa, no sé si es un tema de pauta, no sé 
si es un tema de convicción política en fin, pero si me genera como mucha 
inquietud eso por si de pronto tienen algo que decir al respecto, por lo demás 
doctora Viviana me uno a las palabras de Bladimir en lo que tiene que ver con el 
reconocimiento y con el cambio como de percepción muy bacano y veo muchas 
caras nuevas y eso está bien, muy bacano que se dinamice la oficina de 
comunicaciones, se ve un aire distinto por lo menos en la presentación se 
perciben otras cosas y eso es cuestión de no desfallecer, de seguir, de seguir, de 
seguir en la medida en que la administración haga cosas buenas y que de 
comunicaciones se publique, que nos den a nosotros también la información y las 
herramientas para nosotros replicar que somos voceros de la comunidad, esas 
cargas se van a ir equiparando y esa percepción negativa va a empezar a 
disminuir, esto es de no desfallecer y de seguir trabajando y conozco a muchos de 
sus funcionarios sé que son personas muy comprometidas y he tenido el honor y 
el privilegio de trabajar con muchos de ellos y estoy seguro de que usted 
encabezando esta dependencia por lo menos en lo que resta esta administración 
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va mostrar esos resultados, entonces felicitaciones a todos ustedes y sabe que 
desde está curul estoy presto a apoyar en lo que ustedes consideren. 
 
Gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ. 
 
Con mucho gusto Honorable Concejal, doctora Viviana bien pueda hacer uso de la 
palabra.  
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DOCTORA VIVIANA MARIA SANCHEZ 
CALDERON DIRECTORA DE COMUNICACIONES. 
 
Gracias señor presidente. 
 
Bueno no, muchísimas gracias a todos ustedes, si quiero rápidamente de pronto 
darles a conocer algo más, respecto a la intervención del Concejal Basiliso es 
importante, la recibimos con muchísimo cariño esta propuesta y a trabajarlo de 
echo estamos trabajando en ella, también quiero pedirles muy respetuosamente 
que si me permiten, todos estos productos nosotros siempre los montamos en 
todas nuestras redes sociales, con ustedes he sido un poco respetuosa porque no 
he tenido ese acercamiento y porque si ustedes me autorizan yo les puedo 
compartir toda esta información, quien más que ustedes que tienen el contacto 
directo con la comunidad de que puedan informar, nosotros estamos partiendo de 
la información de hechos de una administración, aquí no tenemos colores 
políticos, llámese rojo, blanco, azul, verde, amarillo simplemente lo que buscamos 
es la inclusión de todos y por su puesto la información poderla replicar. 
 
Con respecto al doctor Mauricio Mejía, con mucho gusto hay partes de esos temas 
que no me competen, pero que en su momento puedo hacerle llegar al Alcalde 
como así mismo buscar la cercanía que usted pueda tener con él, pero si quiero 
aclararle una situación y es que de pronto usted no ha recibido en sus manos ni el 
impuesto predial, ni el impuesto de industria y comercio, de hecho le voy a mostrar 
las campañas que siempre, siempre están en estos, en estas facturas que la parte 
nuestra es enviarles al operador los diseños y promocionando las diferentes 
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campañas de la ciudad, este es uno digamos no esta tan actualizado porque si 
tenemos actualizado de hecho el próximo que va a salir son los  escenarios 
deportivos, las luminarias que se han cambiado, tanto en el ICO como en el 
impuesto predial, de todas maneras también le agradezco todas sus sugerencias 
vamos a estar muy  prestos a seguir trabajando en eso, de hecho sabemos, 
nosotros llegamos y cambiar una cultura no es fácil, es con mucho respeto y 
mucho tacto que lo debemos hacer y en eso estamos enmarcados hacerlo, 
llevamos muy poco al frente del proceso llevamos 7 meses, esperamos poder si 
nos permiten continuar allí seguir haciéndolo. 
 
En cuanto al tercer punto sobre las denuncias, créanme que nosotros ya nos 
hemos pronunciado frente a esas digamos, lo que hablaba usted referente a un 
Concejal de Medellín, nosotros nos pronunciamos, nosotros nunca nos quedamos 
callados frente a un medio, siempre lo hacemos respetuosamente entonces 
esperamos pues que, muy rico escucharlos a ustedes cuando nos hablan de todas 
esas sugerencias porque eso me hacen sentir de que ustedes quieren participar y 
quieren estar en esta estrategia y en esta parte y maravilloso poderlo contar con 
ustedes, me siento muy honrada pues escuchar toda esta parte de comentarios 
positivos porque sé que están en aras de una construcción y de un mejoramiento 
de estas estrategias. También el Concejal Bladimir no fue fácil para nosotros 
llegar, la relación que se tenía con los medios sin digamos deslegitimar los 
procesos que lideraban los anteriores compañeros de pronto no buscaban la 
forma cómo llegar, nosotros llegamos fue de la nada tocando la puerta, que de 
pronto algunos nos la cerraron una o dos veces y que hoy ya no la abrieron, donde 
le decíamos que nosotros somos de Bello y que queríamos hacer un 
relacionamiento con  ellos que nos escucharan  y efectivamente la respuesta fue 
de ellos es que decían que Bello era una burbuja, no permitía que llegara el 
medio, entonces que es la estrategia de nosotros, simplemente es salir sea el 
hecho negativo o sea el hecho obviamente positivo va hacer mucho mejor pero 
salir, es salir y permitirles a ellos que conozcan si bien viene una fuente, venga 
también de otra fuente, el hecho negativo, claro todas las ciudades lo tienen si 
estamos estigmatizados Concejal José Rolando, tenemos una sombra pero yo 
creo que esa sombra se ha ido ya mermando, no solamente estamos 
estigmatizados como ciudad, estamos como institución y ustedes hacen parte de 
eso, a mí también  me duele cuando se escuchan comentarios de ustedes porque 
no los conocen, porque no han venido aquí haber ustedes que debaten y que 
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proposiciones tienen por una ciudad, aprovecho este espacio para 
comunicaciones del Concejo invitarlos a que nos informen hay alguna situación 
que ustedes quieran de algún Concejal que les parezca importante, vuelvo y repito 
nosotros no estamos aquí por unos colores, nosotros estamos por una institución, 
por una ciudad entonces bienvenida todas estas invitaciones que nos compartan y 
que nosotros desde acá mismo podamos informar, difundir que rico poderlos tener 
a ustedes en nuestros programas también, donde ustedes son legitimadores de 
hecho están acá porque son influenciadores, son legitimadores, son importantes 
para la ciudad y para la comunidad, Concejal Bladimir, Concejal Basiliso nosotros 
tenemos un perifoneo de estos productos no es fácil llegar pero estamos 
buscando el medios y trabajando para que le lleguen a esas comunidades como 
ustedes lo saben, a las juntas de acción comunal, a todos ellos siempre por el 
correo les llegamos toda la información de lo que sacamos de los noticieros que 
es allí donde tenemos esas capsulas informativas siempre le legan a ellos, quizás 
de pronto buscamos es una cercanía y el contacto como son ustedes que puedan 
tener con estas personas, es importante todo esto, quiero decirles también 
nosotros somos defensores, somos defensores de nuestra ciudad, de nuestra 
posición  y somos defensores no solamente de la administración si no que también 
podemos ser defensores de ustedes, así que desde la oficina de comunicaciones 
bienvenidos a todos y estamos prestos en toda la información que ustedes 
requieran y que necesiten. Muchísimas gracias por este espacio. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Discúlpeme por favor doctora que el Honorable Concejal Basiliso Mosquera tenía 
una inquietud.  
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO 
MOSQUERA ALVAREZ. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Doctora Viviana en cuanto al tema de la población afro se han hecho 4 eventos 
supremamente importantes en la ciudad de la administración municipal, los he 
visto por las redes sociales, pero no los he visto en los medios masivos de la 
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administración municipal, o sea, si usted los monta por ejemplo manda un videíto 
a tele Antioquía, mire esto para la administración municipal es importante y saber 
que la administración municipal está apoyando la comunidad afrodesendiente del 
municipio de Bello es supremamente importante, mire nosotros hace 8 días 
tuvimos un evento con más de mil personas, mas de mil personas en el parque de 
Goretti, eso hay que difundirlo, doctora Viviana eso hay que mandarlo a los 
medios, eso marca, o sea, y sabemos lo que aquí se ha comentado, si la 
comunidad afro ve que hay para ellos una oportunidad de estar en esos temas de 
política pública, o sea, eso para nosotros es supremamente importante, pero 
queremos que toda la población se dé cuenta de que está pasando, que está 
haciendo la administración municipal por la población afro, pero eso lo conocemos 
nosotros que estamos en el  medio, pero la otra población no lo conoce 
necesitamos que eso le llegue a la gente, eso le llegue al ciudadano y además eso 
se difunda para que vean que aquí no solamente como usted está diciendo se 
trabaja por eso si no que se trabaja por todas las etnias, o sea, para mi es 
supremamente importante lo que aquí se ha hecho, este año estuvimos el afro 
colombianidad, estuvimos las jornadas deportivas y acabamos de tener hace 15 
días la fiesta de la familia, que eso esta patrocinado por la administración 
municipal, o sea, eso la población, eso la población la gente de Bello lo tiene que 
conocer doctora Viviana y hay es que nosotros estamos diciendo, o sea, hay que 
darle mucho más, mucho más y vender lo que estamos haciendo, pero eso lo 
conocemos los que estamos aquí en el medio, los que estamos aquí rodeando por 
aquí por el parque pero no la gente, de verdad que esto tiene que hacerse 
extensivo a toda la población Bellanita, la verdad es que yo no veo TVN pues, no 
tengo TVN entonces yo no sé si eso lo muestran por ahí no sé, pero por lo otro 
lado no sale porque lo otro si lo veo, ese es doctora Viviana yo quería decirle hay 
que montarlo, eso hay que montarlo, eso hay que venderlo, eso hay que decirle a 
la gente que está haciendo la administración municipal. 
 
Muchísimas gracias señor presidente y muchísimas gracias doctora Viviana. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ. 
 
A usted  Honorable Concejal. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
  
 

Acta N° 163 del 03  de noviembre de 2018 29 de … 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Doctora Viviana, todo su equipo de trabajo mil gracias de nuevo cuando ustedes 
no necesariamente por invitación o citación del Concejo pueden venir es cuando 
ustedes también tengan algo importante, pueden pedir el espacio y en la forma 
que sea posible se los daremos, mil gracias a todos ustedes, muy amables.    
                  
Tenga la bondad señor Secretario de continuar con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
4. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
No hay comunicaciones señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
5. PROPOSICIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
No hay proposiciones sobre la mesa señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
Señor Presidente le quiero informar la no asistencia de los Concejales. 
 

➢ Juan Camilo Callejas Tamayo 
➢ Luis Carlos Hernández Giraldo    

 
6. ASUNTOS VARIOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
¿En asuntos varios algún Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO.  
 
Ha sido agotado el orden del día  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ. 
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La Honorable Concejal estela tiene el uso de la palabra  
 
TIENE  LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELLA SÚAREZ  
CARO 
 
Gracias Presidente, un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, a mis 
compañeros Concejales, agradecerle a la doctora Viviana por el detalle tan 
especial que nos está dando en la mañana de hoy. 
 
Presidente quiero solicitar por escrito a la secretaría general, el por qué en estos 
momentos los buses que fueron comparados con la estampilla del adulto mayor no 
poseen tarjeta de operación como lo exige la norma para vehículos de servicio 
público, porque esta mañana me encontré con una líder y ellos iban a viajar para 
caramanta  a representar al municipio de Bello con un grupo de danzas y resulta 
que le fue negado porque no poseen esta tarjeta de operación, a mí me gustaría 
que estos vehículos fueran entregados de nuevo a la secretaria del adulto mayor 
debido a que ellos son los que lo compraron y ellos son los que más requieren 
este servicio, porque mire que ayer nada menos en un programa de TVN 
mostraban a los grupos de la tercera edad en el parque UVA de aguas claras, 
entonces mire que ellos no están recibiendo este servicio y ellos están cruzando la 
autopista para.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ. 
  
Discúlpeme.  
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELLA SÚAREZ  
CARO. 
 
Bien pueda Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ. 
 
Muchas gracias Honorable Concejal. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
  
 

Acta N° 163 del 03  de noviembre de 2018 32 de … 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL NUBIA 
ESTELLA SÚAREZ  CARO. 
 
Entonces ellos están cruzando la autopista en alto riesgo y que tan bueno sería 
que estos buses fueran a recoger los grupos de la tercera edad de todas las 
comunas y los llevaran allá, ya que empresas públicas nos están regalando estos 
servicios tan buenos que da este parque UVA; y a mí me parece pues muy triste 
que un grupo de danzas tenga que buscar  recursos de ellos mismos para pagar el 
transporte sabiendo que ellos tienen unos buses y que ellos pueden utilizarlos, 
entonces si es tan amable Presidente, secretario hacer esta anotación y que me 
den una explicación clara el por qué no tienen la tarjeta de operación. 
 
Muchas gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ. 
 
Con mucho gusto Honorable Concejal, tome atenta nota señor secretario. 
 
El Honorable Concejal John Daive solicito el uso de la palabra, bien pueda. 
 
TIENE EL USO DE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE 
JARAMILLO LÓPEZ. 
 
Muchas gracias señor Presidente, la misma posición de la compañera que me 
antecedió en su palabra, también quiero expresar mi inconformidad con la 
secretaria del adulto mayor y con la secretaria que ha bien tiene a cargo los 
busetones y de manera inmediata dar información al respecto de los busetones, 
toda vez que la secretaria del adulto mayor en su informe de gestión dijo que tenía 
su buena intención a través de la alcaldía municipal para gestionar lo respectivo a 
los busetones, siendo así entonces señor secretario por favor adicionar a la 
solicitud de la compañera también, si se adeudan dineros a agencias de viajes que 
también prestaron el servicio de tarjeta de operación para los dichos busetones, si 
se adeuda y cuanto se adeuda o si no se adeuda pues al contrario igualmente 
solicito esa información. 
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Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ. 
 
Con mucho gusto Honorable Concejal, atenta nota señor secretario y procedemos 
con ello. 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO.  
 
Ha sido agotado el orden del día señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ. 
 
Agotado el orden del día levanto la sesión y cito para el próximo martes 8:00 de la 
mañana, que tengan un feliz fin de semana.  
 
      
 
 
 
 
Nicolás Gilberto Martínez Gonzales   Boris León Rivera Moreno. 
Presidente     Secretario  
 
 
 
 
 
 
Andrés Mauricio Escobar Muñetones  
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